

राज्यपाल की अध्यक्षता में रामपुर रज़ा लाइब्रेरी की बैठक सम्पन्न
संस्कृत के लिये 'नवाब रज़ा अली खां' अवार्ड 2015-16 डॉ0 नाहीद आब्दी वाराणसी को दिया
जायेगा

डॉ0 जियाउद्दीन शेकब, प्रो0 शरीफ हुसैन कासमी, श्री अहमद सईद मलिहाबादी, श्री अभिनव
उपाध्याय तथा अल-हस्नात बुक्स प्राइवेट लिमिटेड को भी सम्मानित किया जायेगा

लखनऊ: 17 जुलाई, 2018

उत्तर प्रदेश के राज्यपाल श्री राम नाईक की अध्यक्षता में आज राजभवन में रामपुर रज़ा लाइब्रेरी, रामपुर बोर्ड की 48वीं बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में राज्यपाल के प्रमुख सचिव श्री हेमन्त राव, जिलाधिकारी रामपुर श्री महेन्द्र बहादुर सिंह, नवाब मोहम्मद अली खाँ, श्री जगदीश पीयूष श्रीजन पीठ गौरीगंज, प्रो0 एस0आई0आर0 जैदी, प्रो0 इक्तिदार मोहम्मद खान, श्री नसीर अहमद खान, प्रो0 अब्दुल अली, रामपुर रज़ा लाइब्रेरी के निदेशक प्रो0 सैयद हसन अब्बास उपस्थित थे।

बैठक में निर्णय लिया गया कि मध्यकालीन इतिहास के लिये डॉ0 जियाउद्दीन शेकब हैदराबाद को 'नवाब फैज़ुल्लाह खां' अवार्ड 2016-17, फारसी के लिये प्रो0 शरीफ हुसैन कासमी पूर्व विभागाध्यक्ष फारसी दिल्ली विश्वविद्यालय को 'नवाब रज़ा अली खां' अवार्ड 2016-17, पत्रकारिता के लिये श्री अहमद सईद मलिहाबादी को 'मौलाना मोहम्मद अली जौहर' (सीनियर) अवार्ड-2016-17 एवं 'मौलाना मोहम्मद अली जौहर' (जूनियर) अवार्ड-2016-17 श्री अभिनव उपाध्याय दैनिक जागरण नई दिल्ली को, उर्दू प्रकाशन के लिये 'मुंशी नवल किशोर' अवार्ड-2016-17 अल-हस्नात बुक्स प्राइवेट लिमिटेड नई दिल्ली को तथा संस्कृत के लिये 'नवाब रज़ा अली खां' अवार्ड 2015-16 डॉ0 नाहीद आब्दी वाराणसी को दिया जायेगा।

बैठक में यह भी निर्णय लिया गया है कि मारीशस में 18 से 20 अगस्त, 2018 के मध्य आयोजित होने वाले 11वें विश्व हिन्दी सम्मेलन में रामपुर रज़ा लाइब्रेरी द्वारा पुस्तक मेला लगाया जायेगा। रामपुर रज़ा लाइब्रेरी द्वारा ईरान की राजधानी तेहरान में 26 से 30 अगस्त, 2018 के मध्य आयोजित होने वाले फेस्टिवल ऑफ इण्डिया के अन्तर्गत इस्लामी सुलेख (कैलीग्राफी) की प्रदर्शनी लगाई जायेगी तथा तजाकिस्तान में हस्तलिपि प्रदर्शनी का आयोजन भी किया जायेगा। इसके साथ ही प्रख्यात विद्वान एवं रामपुर की जानी-मानी हस्ती मौलाना इम्तियाज अली अरसी एवं मौलाना अब्दुल कलाम की स्मृति में व्याख्यामाला का आयोजन रामपुर रज़ा लाइब्रेरी द्वारा किया जायेगा।

राज्यपाल ने बैठक में कहा कि रामपुर रज़ा लाइब्रेरी द्वारा प्रकाशित पुस्तकों का डिजीटाइजेशन किया जाये ताकि पुस्तकों की पहुंच लोगों तक बढ़ाई जा सके। लाइब्रेरी से लगे पार्क को विकसित किया जाये जिससे पार्क में आने वाले लोगों और बच्चों का रामपुर रज़ा लाइब्रेरी के प्रति रुझान बढ़े। रामपुर रज़ा लाइब्रेरी में सौर ऊर्जा के उपयोग के लिये सौर

पैनल पर भी विचार किया जाये। उन्होंने कहा कि लाइब्रेरी के रख-रखाव के लिये विशेषज्ञों की राय ली जाये तथा इमारत के संरक्षण एवं संवर्धन के लिये विशेष ध्यान दिया जाना चाहिए।

श्री नाईक ने इस अवसर पर रामपुर रज़ा लाइब्रेरी द्वारा प्रकाशित मार्च 2017 से मार्च 2018 तक के न्यूजलेटर के एक संग्रह का विमोचन किया। बैठक में रामपुर रज़ा लाइब्रेरी की वार्षिक रिपोर्ट 2017-18 भी प्रस्तुत की गई।

अंजुम/ललित/राजभवन (278/15)

